
1 

令和６年南房総市教育委員会第９回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和６年９月２０日（金）午後３時００分開会～午後３時３２分閉会 

 

２ 場  所 丸山分庁舎 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  庄 司 美 佳   委 員  渡 辺 祐 子 

 

４ 出席職員 教育次長 加 藤   勉   参 事  林   明 正 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 平 井 雅 也  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       子ども家庭支援室長 藤 倉 朋 弘 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が渡辺委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和６年８月２１日開催の第８回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

２学期が始まり３年ぶりに９月１日始まりに戻りました。１０年ぐらい前から８月の終

わりに園長校長会議を開いて長期休業の後の受け入れ体制を整えてもらい、特段大きな問

題等は起きておりませんが、児童相談所の扱いの件数が多くなっておりまして、この対応

する人員、あるいは人材の確保を急がなくてはいけません。ただ、現実的になかなかそうい

う仕事をやってもらえる人がいないのが現実なわけですが、そういう中でも対応は考えて

いかなければならないと思っています。 

今日、学校訪問の中でも「ぱれっと」の話が出ましたけれど、今聞こえている子どもたち

の声が、「ぱれっと」で学習している子どもたちです。あのような大きな声を出している子

どもたちが多いわけでして、今までは、「ほのぼの」で行っていましたが、分庁舎の大規模
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改修工事が終わりましたので、分庁舎で行っています。大体３時過ぎになってきますとあ

の子たちが来て、多分今は 1 人だと思うのですが、それが２人３人になってくると、もっ

と大きな声が出てきます。やはりその声を聞くだけですが、これが日常のクラスの中で生

活あるいは学習していくのには、いろんな問題があるというのは感じています。 

今日も富山学園の方から話ありましたが、まだまだ「ぱれっと」のような場を必要とする

子どもたちがいますので、それにどうやって対応していくかということも大きな課題の一

つかなと思っております。 

先月発表になったのが、特別支援学級に入らないけれど、特段の指導が必要とする子が愛

着障がいも含めて約８．８％。あとは発達性協調運動障がい、要するに二つの手と足とか目

と手とか、二つの人間の機能をうまく関係させて例えば目で見てそれをノートに書くとか、

それは普通にやっていますけどそれがうまく体の中で連携がとれないとか、手足がバラバ

ラとか、そういうような障がいも略してＤＣＤと言うのだそうですが、そういう子どもた

ちも増えているとのことで、それ以前私がそういうのを知らないときには、ノートに書け

なく頭から叱ったり、そういうのをしていたわけですけれど、目で見たものがきちっと手

の方の動きに繋がらない、そういう子たちもいるということで、なるほどそういう子ども

を早く見極めて、うまく対応していかなくちゃいけないってことも課題と思っております。 

 特別支援学級に入る子どもたちがやはり８．８％ぐらいということで約２０％近く、生

活とか勉強していく上でいろんな課題を抱えている子たちがいるという状況になるわけで

すが、通常学級を担任している人たちの負担感もかなりあるのかなと思いますので、いず

れにしても教育委員会としては精一杯そのものについては、対応していきたいと思ってい

ます。 

今年度の学校訪問も本日終え、学校や子ども園を見る機会は、私どもの予定とするとあり

ませんけれど、皆さん方の方から希望があれば視察を考えていきたいと思っています。私

の方から以上です。と報告。 

 

 

②  各課報告 

ア 井野教育総務課長が、教育委員会学校等訪問④について報告・説明 

イ 込山子ども教育課長が、南房総市夏季教職員研修会、南房総市園長・校長会議③、南房総

市保幼小中一斉預かり訓練について報告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が３歳児健康診査③、４か月児・９か月児相談⑥、産後ケア事

業（通所型（集団））②について報告・説明 
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エ 根形生涯学習課長が、第４７回南房総市黒潮サッカーフェスティバル（～２５日）、第

37回関東地区ミニバスケットボール南房総市 TOMIURAさざ波大会（～２５日）、B&Gプール

一般開放終了（６／１～）、南房総市ジュニアリーダー初級認定講習会、第３６回南房総市

長杯争奪グラウンドゴルフ大会について報告・説明。 

（質 疑） 

 庄司委員 今年の夏もすごく猛暑で、サッカーフェスティバルとか、バスケの大会とかで何

か熱中症とかありましたでしょうか。 

 根形課長 猛暑のことを考えましてミニバスの大会では冷風機を増設、そこら辺の効果があ

ったかどうかわかりませんけれども、気持ち軽い熱中症っぽい症状のある方は見られたそうで

すけど、救急車で運ばれるような方はいなかったと聞いております。 

 

議決事項 

 議案第４１号「南房総市教育功労者表彰について」 

小宮教育長職務代理者から、表彰という利益、不利益が生じる内容と人の評価に関すること

で、それぞれ個人情報が含まれます。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７

項の規定及び南房総市教育委員会会議規則第１６条第１項第３号の規定によりにより非公開と

したいと思う旨発言があり、全会一致で承認され会議を非公開とし、教育総務課長が説明し、

可決後会議は公開された。 

 

その他  

  根形生涯学習課長から千倉地区複合施設について説明。 

  井野教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第１０回定例会を１０

月２３日（水）に開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 
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以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

  

令和６年１０月２３日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  渡 辺 祐 子 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


